电动自行车如何以旧换新?

多部门政策解读划重点

商务部、工业和信息化部、生态环 境部、市场监管总局、国家消防救援局 近日联合印发的《推动电动自行车以旧 换新实施方案》8月30日对外发布。为 何要将电动自行车纳入以旧换新相关政 策?消费者怎样换购电动自行车?如何 防范安全隐患?商务部等部门当天给予 了政策解读,记者为您梳理要点。

要点一:这是电动自行车安全隐患全 链条整治行动的内容之一

问:为何要将电动自行车纳入以旧换 新相关政策?

答:今年4月,国务院安委会部署开 展电动自行车安全隐患全链条整治行 动,国务院办公厅印发《电动自行车安 全隐患全链条整治行动方案》,鼓励有条 件的地方推动电动自行车以旧换新。7 月,国家发展改革委、财政部印发《关 干加力支持大规模设备更新和消费品以 旧换新的若干措施》,将电动自行车以旧 换新纳入支持范围。为落实上述政策精 神,商务部等5部门联合出台《推动电 动自行车以旧换新实施方案》,推动开展 电动自行车以旧换新工作。

要点二:各地自主确定具体支持金额 和方式

问:电动自行车以旧换新政策如何服

务消费者?

答:按照《关于加力支持大规模设备 更新和消费品以旧换新的若干措施》精 神,各地结合实际制定电动自行车以旧 换新实施细则, 自主确定具体支持金额

各地对交回个人名下老旧电动自行 车并换购电动自行车新车的消费者给予 补贴。也就是说,除了卖旧的金额之 外,消费者还会得到购新的补贴。

鼓励消费者购买符合《电动自行车 行业规范条件》企业生产的合格电动自 行车新车。换购的锂离子蓄电池电动自 行车, 其电池还应符合《电动自行车用 锂离子蓄电池安全技术规范》(GB 43854) 标准要求。

要点三:鼓励交回老旧锂离子蓄电池 电动自行车并换购铅酸蓄电池电动自行车

问:为什么对交回老旧锂离子蓄电池 电动自行车并换购铅酸蓄电池电动自行 车的消费者,可适当加大补贴力度?

答:近年来我国锂离子蓄电池发展虽 然较快,但铅酸蓄电池在电动自行车用电 池中占比接近80%, 且安全性较好、价格 便宜,深受消费者青睐,对于老旧锂离 子蓄电池电动自行车换购铅酸蓄电池自 行车的消费者,适当加大补贴力度,这 符合电动自行车安全隐患全链条整治行 动要求和现实情况,体现安全导向。

要点四:"高安全隐患"电动自行车及 蓄电池有以下高危特征

问:实施方案明确"各地人民政府可 结合本地区实际情况,利用地方财政资金 对消费者交回高安全隐患的电动自行车 及蓄电池给予补贴"。如何判定"高安全 隐患"电动自行车及蓄电池?

答:锂离子蓄电池因其能量密度较 高、内部的有机电解液化学特性活泼等 特性,在使用不当的情况下易发生燃烧 和爆炸等安全事故。特别是随着使用时 间的增加, 锂离子蓄电池安全性会不断 下降,事故风险进一步上升。

因此, 高安全隐患的蓄电池指因使 用时间长、使用环境及保养条件差等原 因,外观出现明显破损、漏液、较严重 变形、烧蚀痕迹等现象,导致存在较高 事故风险的锂离子蓄电池。高安全隐患 的电动自行车指使用了高安全隐患锂离 子蓄电池的电动自行车。

要点五:建议优先选购规范条件名单 企业产品

问:实施方案明确"组织合规电动自 行车生产企业的合格产品参加消费品以 旧换新活动"。什么样的企业可被视为合 规电动自行车生产企业? 什么样的产品 可被视为合格电动自行车产品?

答:今年8月19日,工业和信息化部 公告了第一批符合《电动自行车行业规 范条件》的企业名单,同步公示了第八 批符合《锂离子电池行业规范条件》的 企业名单。建议消费者优先选购列入符 合《电动自行车行业规范条件》《锂离子 电池行业规范条件》公告名单企业生产 的合格电动自行车及锂离子蓄电池产品。

要点六:电动自行车用锂离子蓄电池 将实施新规

问:实施方案明确"换购的锂离子蓄 电池电动自行车,其电池还应符合《电动 自行车用锂离子蓄电池安全技术规范》 (GB 43854)标准要求"。国家标准 GB 43854将于2024年11月1日实施,在此之 前,消费者如何换购电动自行车?

答:今年4月25日,《电动自行车用 锂离子蓄电池安全技术规范》(GB 43854) 正式发布,将于11月1日正式 实施。标准发布后,工业和信息化部组 织开展多次宣贯,引导企业加快符合新 标准的产品研发、生产线改造, 广大电 动自行车用锂离子蓄电池生产企业积极 响应并抓紧筹备生产。建议消费者在11 月1日前可换购铅酸蓄电池电动自行 车,11月1日后可换购铅酸或锂离子蓄 电池电动自行车。

(据新华社北京8月30日电记者谢

我国境内首次发现戈壁熊分布

承担第三次新疆综合科学考察项目 的中国林业科学研究院近日发布消息 称,该院科研团队在新疆伊吾县科考时 发现濒危动物戈壁熊, 这是我国境内首 次发现有戈壁熊分布。

科研团队成员、中国林业科学研究 院森林生态环境与自然保护研究所副研 究员薛亚东表示,科研团队在新疆伊吾 县中蒙边境考察期间,从当地林草部门 收集到疑似戈壁熊的影像资料,经过调 查,他们发现这些影像来源于伊吾县下 马崖乡,该乡与蒙古国大戈壁保护区A

"我们去年底对影像资料进行了形 态学鉴定,今年8月又请蒙古国大戈壁 保护区A区管理人员、蒙古国科研机构 戈壁熊研究专家进行复核, 最终确认伊 吾县境内的确有戈壁熊分布。"薛亚东 补充说。

戈壁熊是棕熊的一个亚种或一个类 是生活在沙漠、戈壁地区的熊类。 现有研究表明,戈壁熊仅分布于蒙古国 大戈壁保护区A区(该保护区与我国内 蒙古阿拉善盟额济纳旗、新疆哈密市伊 吾县、甘肃酒泉市肃北县接壤),数量仅 存50余只,极度濒危。戈壁熊多为散 居,性情温顺,蒙古国把戈壁熊视为 "国熊"。

2018年4月,中国政府援助蒙古 国戈壁熊保护技术项目实施协议在蒙 古国首都乌兰巴托正式签署。根据协 议,中方提供技术、物资和管理等方



红外相机在新疆伊吾县下马崖乡拍摄到的戈壁熊。 (图片由新疆伊吾县林业和草原局提供)

面的支持,帮助蒙方保护这种濒危珍 稀动物。中国林业科学研究院森林生 态环境与自然保护研究所是这一援助 项目的实施单位。

薛亚东告诉记者,援助项目启动 时,蒙方数据显示戈壁熊全球仅存20余 只,通过持续6年的监测和保护,发现 戈壁熊已增加到50多只,这是中蒙合作

保护戈壁熊取得的显著成果。

据科研团队介绍,他们计划在新疆 伊吾县及周边地区继续开展戈壁熊种群 和栖息地调查, 进一步确认其在我国的 分布情况,并呼吁与蒙古国大戈壁保护 区A区开展戈壁熊、野骆驼、雪豹等珍 稀濒危物种的跨国联合保护。

(据新华社电记者张晓龙)

开奖公告



中国体育彩票

体彩7星彩24100期开奖结果

号码:887285 +12

海南"4+1"24100期开奖结果

号码:8872+8

"排列3、排列5"24233期开奖结果

3D:498 5D:49846



福彩七乐彩 24101 期开奖结果

基本号:2、4、7、10、25、26、27 特别号: 5

福彩3D第24233期开奖结果

号码:397

"快乐8"第24233期开奖结果

号码:1、2、6、10、14、30、41、 44、45、46、51、53、56、58、 61,62,65,68,70,79

海口:1888 999 5550 琼海:1888 999 5552 文昌:1888 999 5553 记者站 儋州:1888 999 5557 东方:1888 992 1115 屯昌:1888 992 1116